

我国已开始部署序贯加强免疫接种

接种要满足四个重要条件



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

无锡发现1例无症状感染者

2月18日上午,无锡市在对集中隔离点管控人员进行核酸检测中发现1名(系无症状感染者②的同学)初筛阳性,18日下午,市疾控中心复核为阳性,随即转运至市定点医院进一步诊疗。18日晚,经省、市专家组会诊,诊断为新冠病毒无症状感染者。市、区两级疫情防控指挥部已全面开展流调溯源、采样检测和隔离管控,并严格落实相关场所管控及环境消杀等防疫措施。该名无症状感染者已于2月15日被集中隔离,此前两次核酸检测均为阴性。截至19日4时,已排查该名无症状感染者密接46人,次密85人,均已落实集中隔离医学观察,核酸检测均为阴性,已采集相关场所物品和环境样本187份,核酸检测均为阴性。截至19日4时,全市已出核酸检测结果109.5万人,均为阴性。目前,该名无症状感染者无明显不适症状,精神状态良好,在定点医院由专人照顾,请广大市民放心。该名无症状感染者活动轨迹较为简单,2月14日至15日期间,往返学校均由家长驾驶私家车接送,15日在学校被转运至集中隔离点。 据无锡发布

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有19日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,近日,经国务院联防联控机制批准,国家卫生健康委已经开始部署序贯加强免疫接种。

序贯接种指间隔接种(交替接种)不同技术路线的同种疫苗。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣介绍,对于变异性强又很难对付的病毒,经常采用序贯免疫的方式接种。

邵一鸣表示,采用序贯加强免疫接种主要有两个目的:一是不同疫苗之间可以优势互补,二是个人体质不同,可能对某一类疫苗产生的副作用多一些,采用不同技术路线疫苗接种可以规避副作用。

中国疾控中心免疫规划首席专家

家王华庆介绍,美洲、欧洲和东南亚的一些国家已开始实施序贯加强免疫接种。世界卫生组织支持灵活的同源疫苗和异源疫苗接种计划。对于考虑异源接种方案的国家,推荐采用与首剂接种不同技术路线的新冠病毒疫苗进行后续剂次接种。

接受序贯加强免疫接种有哪些注意事项?王华庆介绍,序贯加强免疫接种有四个重要条件:

第一,此次序贯加强免疫的接种对象是18岁以上人群。

第二,接种对象需满足已完成2剂次灭活疫苗接种的条件,且这2剂次接种的是国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的新冠病毒灭活疫苗。

第三,要全程完成2剂次灭活疫

苗接种,且接种间隔不能短于6个月。

第四,接种对象没有进行过加强免疫,也就是没有打第3针。

王华庆提示,接种时要将自身健康状况如实向接种医生反映,接种疫苗后要留观30分钟,发生怀疑与疫苗接种有关的不良反应时,如持续时间较长,症状比较严重的要向接种单位报告并及时就医。

“研究数据表明,同源加强免疫和序贯加强免疫,都能够

进一步提高免疫效果。”吴良有呼吁满足接种条件的人群能够主动接种,及早接种。

据新华社



序贯接种
指间隔接种
(交替接种)不同
技术路线的
同种疫苗

综合

相关新闻

当前奥密克戎变异株已成我国疫情的优势毒株 奥密克戎毒株传播能力约是德尔塔变异株2倍

2月19日下午,国务院联防联控机制举行新闻发布会,介绍了奥密克戎相关情况。

会上,国家卫健委新闻发言人吴良有表示,当前奥密克戎变异株已经成为我国境外输入和本土疫情的优势毒株,其传播力更强、传播速

度更快,我国发生境外输入疫情和本土疫情的风险大幅提高。

会上,国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,通过对现有病例的流行病学分析,奥密克戎感染的病例间间隔平均为3天,比德尔塔变异株的4天左右进一步

缩短,奥密克戎变异株传播能力大概是德尔塔变异株的2倍,传播能力更强。奥密克戎感染的症状不典型,传播过程更为隐蔽。病例分型主要以轻型和普通型为主,症状也相对较轻,患者影像学改变不典型。

综合

苏州招募12万志愿者参加抗疫

累计报告确诊病例79例,无症状感染者22例

2月19日,苏州召开疫情防控第六场新闻发布会,通报有关情况。

2月19日0时至15时,苏州新增新冠肺炎确诊病例14例(其中轻型9例,普通型5例),无新增无症状感染者。截至当天15时,本轮疫情累计报告确诊病例79例(其中普通型15例,轻型64例),无症状感染者22例,均在定点医疗机构接受隔离治疗。

从区域分布看,姑苏区11例、吴中区18例、吴江区12例、工业园区37例、相城区12例、常熟市3例、张家港市8例。

现代快报+记者 是钟寅 何洁 高达 徐苏宁 王益 于露

副市长感谢市民对核酸检测的支持

2月19日7时至15时,全市累计采样439.3万人份,其中常熟市147.16万人份,昆山市87.74万人份,相城区70.93万人份,工业园区110.19万人份。这几天天气比较阴冷,部分时段还有雨,给核酸采样带来一些困难。苏州市委常委、市政府常务副市长顾海东在发布会上表示,“感谢广大市民的理解和支持,请大家根据所在社区通知,及时前往采样点。正如我昨天发布会上所说的那样,只有我们每个人都守住了,我们整座城才能守住。”

截至2月19日15时,累计追踪排查在苏州密接5052人,次密接8721人,其他风险人群71172人,已全部采样进行核酸检测。

封控区和管控区有所增加

截至2月19日15时,全市共有封控区、管控区和防范区117个,比2月18日新闻发布会发布的数量(108

个)增加9个,其中封控区56个,增加8个;管控区56个,增加3个;防范区5个,减少2个。

截至目前,全市共有41个中风险地区。和18日相比暂时没有新增。

设置11个物流专用通道

截至目前,全市共关闭离开苏州通道38个(包含4个长江汽渡),设置查验点位65个(其中高速公路入口39个,普通国道省道23个,省市际农村道路3个)。具体通道关闭和查验点设置情况,市民可通过“苏州发布”微信公众号等平台进行查询。截至2月19日15时,全市累计出动查验人员8408人次,查验车辆68.52万辆次、人员89.56万人次。与此同时,还设置11个物流专用通道,在查验点开设物流绿色通道,保障民生和防疫物资运输畅通。

已招募12万志愿者就近参加抗疫

苏州全面发动广大党员及志愿者投身疫情防控一线。市级机关组建6支工作队、57支工作分队,投身

六个城区的57个街道(镇)抗疫一线;选派首批1600多名党员干部,深入六个城区的570个社区参与疫情防控工作。在22个管控区组建行动党支部,引导管控区内党员干部和公职人员积极投身小区防控。截至目前,已招募12万志愿者就近就地参加抗疫,累计开展志愿服务13.9万人次。

多国在苏外籍人士参与防疫

苏州市外办主任魏书杰介绍外籍人士参与苏州疫情防控工作的情况。

魏书杰表示,苏州拥有约1.7万家外资企业,近3万常驻外籍人士,居全省前列。自本轮新冠肺炎疫情发生以来,苏州外事队伍严格落实“外防输入,内防扩散”两大任务,在做好自上海入境来苏人员闭环转运工作的同时,做好在苏外企和外籍人士相关服务工作,进一步凝聚携手抗击疫情的强大合力。在此,感谢外企与外籍人士对疫情防控工作的理解和支持。

设立的苏州市涉外疫情防控服

务热线(0512-68358782),自2020年1月30日开通以来,已不间断运行近2年,受理涉外防疫事项超过5500项。涉及外籍人士咨询入境隔离政策、签证政策、疫苗接种政策等事宜,在政策宣介、信息通报、心理安抚、协调解决实际困难等方面发挥了积极的作用。先后多语种发布政府公告,并以中英法日韩德等6种语言发布《致在苏外籍友人的一封信》,引导在苏的外籍人士科学性防疫、团结携手战疫。此外,还建立了一支外语志愿者队伍,主要包含英法日韩德西等多种语言,为疫情防控工作提供语言帮助。

本轮疫情防控工作中,外事队伍积极与美、日、韩、意、德、新加坡等国在苏商会建立实时沟通协调机制,及时发布政府公告等权威信息,告知并解读防疫政策,协调解决困难问题,外国商会企业及外籍人士也积极投入属地的疫情防控工作,为抗击疫情贡献自己的力量。

近期受到大家关注的美籍教师施爱伦女士、苏贝妮夫妇、韩国志愿服务团队等,都积极参与社区防疫工作,成为苏州志愿者队伍的一分子。